

生活常州

24小时读者热线
96060

7/9

星期四

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:杨艳

民生为本 民利至上

新312国道武进段部分道路施工

交警部门昨发布绕行方案

7日下午开始,高架二期武进段施工区域,部分道路全封闭施工。因施工将对周边区域的交通造成较大影响,昨天,武进交警部门根据该区实际状况,正式发布施工阶段交通分流方案。

今年5月,常州市启动高架二期工程建设,实现全线环路沟通,进一步提高整个城市快速路网系统的交通服务水平。高架二期工程全长218公里,施工工期自2009年6月底起至2010年9月,工期不足16个月。为确保道路按期竣工通车,相关部门计划对所有施工区域

实施全封闭施工。因此,武进交警部门特制定施工阶段交通分流方案及交通组织方案。

据介绍,此次交通分流主要分为三部分:国道过境车辆分流、本地车辆分流和应急分流。国道过境车辆分流方案:1、通过G312国道往返于无锡、镇江方向的车辆可选择从锡宜高速、沪宁高速或沿江高速绕道行驶。2、G312国道无锡方向在洛新高架桥(G312国道与锡宜高速交会处)设置分流指示牌,引导车辆由锡宜高速(无锡西)绕行。3、镇江方向在河阳(G312国道与沪宁高速

交会处)设置分流指示牌,引导车辆从沪宁高速(河阳)绕行。4、武进东方向在S232省道(G312国道与S232省道交会处)设置分流点,引导车辆由S232省道经沿江高速(戚墅堰)、沪宁高速(横山桥)绕行。5、武进西方向在S239省道(G312国道与S239省道交会处)设置分流点,引导车辆由S239省道经沿江高速(嘉泽)、沪宁高速(罗墅湾)绕行。不过,据武进交警部门工作人员介绍,在本地车辆分流方案中,小汽车可不受国道分流限制。根据本地车辆分流方

案,国道进出城区车辆分流:1、G312国道淹城路口、夏城路口设置货车车辆强制分流点,引导车辆由淹城路、夏城路进入城区;2、G312国道与S232省道路口设置货车车辆强制分流点,引导车辆由S232省道→武南路进入城区;3、小汽车不受国道分流限制,可在淹城路、武宜路、常武路、夏城路、凤凰路自行选择进入城区的出入口。同时,需要经过长虹东路封闭段的车辆可从长虹东路平行的江东路、河东路、广电东路、鸣新东路

绕行。(2)自2009年10月起,人民东路、高湖东路建成通车,届时本地车辆可选择从上述道路绕行。

另外,遇有恶劣天气高速公路封闭时,过境车辆由武进城区外围道路通行:1、由东向西方向:在G312国道与S232省道路口设置强制分流点,引导车辆由S232省道→武南路/武进大道→夏城路/淹城路绕行。2、由西向东方向在G312国道淹城路口设置强制分流点,引导车辆由淹城路→武进大道→S232省道绕行。 陆恒 刘国庆

今天最高 35℃
明后天下雷阵雨



天气

目前已进入小暑时节,虽说小暑并非一年中最酷热的时期,但它暗示着炎热盛夏的来临。像是为了印证这个时令的规律,昨天下午,常州市气象部门发布了高温警报和天气预报,预计今天最高气温将达到35℃。今明后天,常州局部地区可能会出现阴有阵雨或雷阵雨天气,有雷雨阵时,短时阵风将达到7-8级。

时至小暑,热浪袭人,请大家尽量避免午后高温时段的户外活动,尤其是老、弱、病、幼人群应采取必要的防护措施,做好防暑降温工作;户外或者高温条件下的作业人员一定要注意劳逸结合,必要时准备一些常用的防暑降温药品。盛夏酷暑容易让人“上火”。预防办法主要是保持良好心态,寒温适度。多食蔬菜水果,少食辛辣之物,禁酒多运动。儿童要多饮水,最好是温开水。

生活提醒

预计常州市空气质量良,空气污染指数51-71,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

晾晒指数:适宜,多云,且气温偏高,适宜晾晒。赶紧把久未见阳光的衣物搬出来吸收一下太阳的味道吧!

今明后天天气

9日,多云,南风3-4级,26℃-35℃;
10日,雷阵雨,东风3-4级,25℃-32℃;
11日,雷阵雨,南风3-4级,25℃-30℃ 孙羽霖

受减税驱动

常州人购车热情回升

受小排量汽车购置税税率下调政策的影响,常州居民购车热情回升。据税务部门统计,上半年常州市征税车辆3.6万辆,同比增长近两成。

上半年,常州市实现车购税3.35亿元,比去年同期3.27亿微增2.45%,但征收车辆总数36043辆,比去年30518辆增长18%。其中近四成成为减半征收的小排量汽车,共13918辆,减税额达4953万元,剔除减税因素,则应入库税收同比增长17%。

据税务部门介绍,常州市车辆购置税入库数除今年一月份同比是负增长外,从3月份起,连续四个月正增长且增长幅度逐月放大,3月7.64%、4月14.09%、5月21.13%、6月41.48%,结束了常州市车辆购置税自去年三季度以来的负增长局面。

业内人士分析,6月初,国务院批准了国家发展改革委等部门《促进扩大内需,鼓励汽车、家电“以旧换新”实施方案》,该方案的政策效应尚未显现,预计“以旧换新”政策的执行将会再次促进汽车消费。 冯口 刘国庆

“宋剑湖古城”少了很多道城墙

学者称此城为宋高宗南撤时修筑;村民称其规模比淹城还大

《生活常州》获悉,武进遥观镇东北方向有一座尚不被外界知晓的古城,有学者将其命名为“宋剑湖古城”。有关学者表示这座古城是南宋皇帝赵构受金兵南侵而被迫南撤的途经之地,为了布防而下令修筑的土城。目前古城破坏严重,有学者表示,有关方面在开发建设时,应对古城作出保护,赋予其文化内涵和历史底蕴。

现状:部分城墙已遭破坏

宋剑湖古城位于遥观镇东北方向2.5公里处,它西临东庄村,东毗宋剑湖,当地人称其为“庄里”。据当地老人们讲,在“庄里”的东南方位上,过去村民在翻土耕田时曾发现过一口砖砌水井,在“庄里”的一些地方翻土时,还挖到不少“窰底砖”以及雕有花纹的砖块。

据当地村民王友钦介绍,在护城河的北面,过去留有第二道土城墙,土城墙外有第二道护城河,护城河外还有第三道土城墙,其建筑型制仅比淹城少一道外城河,原因是第三道城墙外东西南三面均为宋剑湖及其支流,而北面又有京杭大运河作天然屏障,所以,从严格意义上来讲,宋剑湖古城也是三城三河建制,如果算上这第三道“护城河”,其规模比淹城要大得多。

《生活常州》现场发现,一处位于城池内侧的疑似古城墙也破坏严重,现只有部分南城和东城被保存了下来,北面的城墙已多数被平掉当作菜地,西面的城墙也大部分被平掉用来建了民房,西城和北城均只剩下墩,墩

上长有一些树木。但护城河被幸运地保存了下来,成了东庄村民的洗菜池。

学者:曾是南宋战场

“宋高宗建炎二年,宋高宗赵构因金兵南侵,不得不带着满朝文武南撤,当大部队到达宋剑湖一带时,见这里湖水广阔浩渺,是一处很好的安营之地,便在宋剑湖南面1公里的清心寺扎寨安营。因此,金人自北方来袭,宋高宗自然要注重在清心寺北部的布防。宋剑湖古城很有可能就是宋高宗下令修筑的土城。”有文物学家分析说。

专家:维持原貌,合理开发

在现场,许多东庄村民纷纷呼吁,要保护和利用好这座古城堡,《生活常州》了解到,相关单位正在规划建设宋剑湖湿地公园,但并没有对这座古城引起重视。

“被宋剑湖环抱的这座古城,大有来历,岳飞、文天祥、韩世忠等一大批爱国将领均在此战斗过,文化内涵和历史底蕴十分丰厚,关键是在维持原貌的前提下,如何对其进行合理开发。这里的合理开发,包括对东庄村部分‘城’、‘宅’的拆迁安置,将古城列入宋剑湖湿地公园的规划建设区内等。”专家表示,有关方面在开发建设古城时,不妨围绕古城建设一批特色景区,比如“宋高宗南渡蜡像馆”、“岳飞大战常州城”、“韩世忠水军操练场地”、“文天祥五牧战役馆”等景观。这些景观不仅可供人们参观游览,同时也可以提升古城的文化内涵。

孙晓锋 刘劲松 文/摄



一段古城墙隐在绿树和杂草背后



这些人 惟妙惟肖

近日,常州职业技术学院的同学们来到常州一社区举办非物质文化遗产宣传活动的,活动邀请了常州有名的艺人现场表演面塑艺术。该艺人现场捏出的人面惟妙惟肖。

张羽程 刘劲松 文/摄

随着三伏天的临近,供电部门表示:今夏用电负荷将创历史新高

前几天连续的高温天气,龙城的用电负荷节节攀升。梅雨过后很快就要进入三伏天,今年夏天会不会缺水?老百姓家的用电需求能不能得到保障?成为老百姓关注的焦点。昨日《生活常州》从常州供电公司获悉,今夏将尽最大努力保证城乡居民和重要用户用电,引导企业错峰用电,将有序用电工作对企业造成的影响降到最低。

三伏天没到,用电负荷持续走高

据常州供电公司统计,从6月16日气温逐渐上升开始,常州市的用电负荷便呈攀升态势,6月16日、18日、19日,常州地区用电负荷持续走高。

此外,由于去年是凉爽天气,空调用电负荷未能完全释放,网供负荷最高为384万千瓦,而根据供电部门预计,今年夏季常州市网供最高负荷将首次突破400万千瓦,这个数字将创下常州用电量的历史纪录。

工业用电减少,为啥还存在用电缺口

“2009年是我市经济建设和电力供应较为严峻的一年,预计我市今年夏季电力缺口将达55万千瓦。”供电公

司工作人员介绍说。

我市的一些生产企业减产、停产,工业用电需求下降。为什么今年夏季还存在电力缺口呢?带着市民的疑问,常州的供电部门解释道,自去年下半年来,我市用电需求趋缓,今年1-4月,常州市工业用电出现负增长。但是,随着政府多项鼓励政策的出台,从4月份起,我市宏观经济出现止跌回暖迹象,工业用电同比增长,用电负荷增长的趋势有望得到扭转。

“另一个主要的原因是,为了保证节能减排,国家加大了对小发电机组的关停力度及对未经核准电力项目的清理力度,江苏省发供电能力受到一定影响。同时,天气和电网仍存在一些偶然突发性因素。”供电公司营销部蒋莉华解释道。

高温的夏季还有停电检修吗

“就像人平时需检查身体一样,供电设备也要注意保养和检修。”常州供电部门工作人员介绍,以往的情况进入6月份以后,平时的供电设施检修将全部暂停,全力保障市民生活和保障重要用户不断电、不缺电。到目前为止,检修设备的工作已经基本结束。

“可是现在供电部门仍然发布停电信息呀?”面对提问工作人员解释说,今年,政府全面加大基本建设投入力度,为配合这些工程顺利进行,就有可能进行停电施工。另外,天气炎热时,局部地区可能出现用电趋紧情况,供电公司也会及时进行配电网改造,满足用电需求。此外,恶劣天气如雷击、大风等也会影响部分地区的正常供电。

万一缺电了,有啥方案来应对

为了保证常州电网的安全稳定运行,常州有关部门制定了电力供应应急预案。据了解,一旦出现持续高温天气、电网机组故障、戚墅堰电厂燃气机组供气不足等不确定因素,造成电网供电能力不能满足电力需求时,经贸委、供电公司才将启动预案,通知预案企业在规定时间内实施错峰用电。“对于预案中涉及到的企业,我们在迎峰度夏前已把限电指标通知到位。引导企业主动错峰用电高峰生产。”另外,供电部门将根据电网出现的缺口大小及持续时间,实行分级预警原则,分别采取不同的控制方案,从而达到有效、合理控制负荷的目的。 刘劲松 孙羽霖